

校友勵能

管北醫學人第十屆學生獎時，我門已有校友 中決定成立牙科校友會，以該校友會之力量競 牙科影所，擴大同學同學會加學會之場所及機會。 籍母校附設醫院工作鋪路。	三、藥學系校友：	全專十餘位校友之提議，發起日後定期舉辦 校友聯誼座談會，約有百餘人參加，會中決議 會議仍有詳盡之討論，且定名爲「台北醫學大學 同學同學會」。本會首次於十二月六日晚舉行，對 醫學系同學亦嘗有她們自己的集會活動，大部份從事 今年七月，北醫各科系都有畢業校友， 數將更多，總達二千餘人。校友間之年年定期 大，甚至不曾在北醫一同求學，認識之可能 唯有假借校友會之組織來認識，加強聯繫。即 校友早日成立，算是目前北醫最迫切問題，現 科系校友會之成立對北醫校友會將有很大的助 助力量校友會能於今年底隨時成立，希望校友 聯誼未來事業之圓滿成功，能為學校 利進入北醫校友會。
醫學系四年 藥學系四年 牙科四年 護理系四年 護理系二年	426人 56人 528人 254人 191人	1457人。
一、醫科校友：	醫科系同學有一半皆已回國就業或深造 大部分仍尚未歸國，第三屆校友因受到新法的 限制僅一倣出國，其餘均在國內就職服務。	醫科校友很少從事基層醫學研究，大部份從事 臨床醫學，故大部分都往設臘良好的各 公私立大醫院讀。目前北部分以市立中興醫院、仁愛 醫院、省立台大醫院、馬偕醫院、省立新竹醫院、省立 醫院、馬偕醫院、馬偕醫院、省立新竹醫院、省立 中醫學院、彰化基督教醫院……等。第一屆校友有 已畢業是總住學院師或第三年住院醫師，可謂富一 面，對學弟學妹之教導非常好且真力。詳細分佈情 形，將於以後提供大家參考。
二、牙科校友：	牙科校友們，首先今年十一月中有舉行聯歡會 聯歡會事業較友不多，然要敘圓滿之心不亞於其 他科系，藉如該系集會出席率遠甚百分之百，且會 地點在北醫校友會。	地點在北醫校友會。

校友勵能

李宏信 藥科第三屆校友 市立仁愛醫院ENT

林瀛城 校友・美國 母校的附屬醫院進行得如何？

祥仁君：

我在報上看到高雄醫學院的附屬醫院已落成了，不知母校的附屬醫院進行得如何？在美校友們都很關心呢！記得今年（1969）五月，徐院長到美國講學曾來芝加哥，在我們舉行的歡送宴會上，徐院長曾提到附屬醫院準備進行建築，不知是否真的順利進行了？

我在去年（1968）六月底來到美國，去年度在伊利諾州 Evanston 的聖法蘭西斯醫院當 Intern 一年，一年的實習醫生完成之後，我選擇了目前服務的醫院。今年六月底，內子與我開車離開了芝加哥，沿途觀光，費去十五小時的行程才到達目的地，現在我專攻外科。這家醫院經由 AMA 承認有資格訓練兩名 C.R.（總住院醫師），開刀的機會很多，我可能不準備再他遷，打算在此由住院醫師一年、兩年、三年到總住院醫師（R₁、R₂、R₃ 到 C.R.），這樣按步就班地走完外科訓練過程。如果有機會也希望再選擇某一種專門外科，如整形外科或胸腔外科，否則即回國服務。

在美的生活情形還可以，內子與我住在醫院裡

我在鹿大第二外科

我自民國 55 年暫別母校，56 年別榮總，57 年從台中空軍醫院外科退伍，58 年 3 月 5 日再別台北榮外科醫院，即搭上日航飛過琉球降落鹿兒島市，進入鹿大大學院。入學時，經過嚴格的日文、德文、外科學的考試，及格後才被錄取。

日本醫學教育採德國方式。各科由教授一人主持，掌握人事預算之全權，下設有講師三人，助教授一人充當各科研究室之管理人。部長、學長由教授中互選出，並設任期制。國立大學雖屬於文部省（即教育部），但是對學部人事預算無權過問。

在日本，基礎醫學也是冷門。反之如外科、婦產科有如高嶺之花，攀緣者人山人海。一般說來，大學院學生要十年左右才能由教授會通過論文而取得博士學位，可是突出者只要五、六年即可完成。醫師執照下付不易，何況是外國人。日本不承認外國醫師執照，外國人如想得到日本醫師執照，須先經內閣厚生大臣之「外國人認定書」被認定是外國正規醫學院畢業生無訛之後且合併日本醫學部畢業

的公寓，每月除去稅捐外大概可領到一筆相當於新台幣二萬二千元的薪金，可以有足夠的生活費用，當然在美國的工作也辛苦，每遇假日，我們就開車到名勝玩玩。據我所知，我們班上在美國的同學，以專攻婦產科的最多。當然畢業後也不一定要出國，如果想專外科的話，在台灣如有好地方學習時，還是在台灣好，在美國，外科很難申請到職位，就是申請到了，也是少有機會親自動手開刀，美國人有優先選擇權。

美國的大部份醫院都屬於開放性的，病人有自己的特別醫師。在美有權會讓你親自動手的醫院是政府醫院、榮民醫院和較貧窮地區的醫院，病人由政府救濟（如台北市立醫院）。來美之前，我曾在台北市立醫院外科服務一年，我覺得那是個好地方。目前我服務的醫院，大部份病人也是由州政府救濟，病人一到醫院就交給住院醫師和總住院醫師，我們開刀的機會蠻多，在總住院醫師那一年，大概可以主持四百件以上的手術。

未了請代向徐院長及各位教授問好！

林瀛城 上

朱正吉 校友・日本

生一同參加國家醫師考試及格後才能下付考試分為筆試和口試，我在九月六日報名，十月五、六兩日在大阪舉行考試，我與本學部之畢業生七人應考，十月三十日放榜，八人中只有我被錄取。本學院學生有來自歐美者，也有許多中國學生，但人數有限，因入學不易之故。

生活方面，日本人講究享受，可是糧食缺乏，尤其肉價昂貴驚人，並不如台灣可吃大魚大肉。留日者並不如留美者的經濟來源豐富，須要家庭的經濟支持，這是大家知道的事實。

我的師父是早日留美成名的秋田八年教授，現在是日本載榮載譽之肝膽、心臟、胸腔外科之權威，非常熱心於心臟移植，曾到台灣觀光一次，非常疼愛、提拔我。十月間，秋田教授准我主持甲狀腺瘤開刀一次，膽結石開刀一次，並嘉許我在甲狀腺瘤開刀時快而正確，患者經過良好。今後我更願從此巨匠秋田先生學得更多技能以服務社會。

1969.10.30